OBROBKA

DREWNA

INSTRUKCIA OBSLUGI

Wiertarka pozioma

LBM 290

Przeczytac instrukcje obstugi oraz przestrzega¢ wskazowek dotyczacych
bezpieczenstwa!

Zabrania sie dokonywania jakichkolwiek zmian technicznych maszyny!




DRODzY KLIENCI!

Instrukcja ta zawiera wazne informacje odnosnie obstugi wiertarki LBM 290.

Instrukcja jest integralng czescig maszyny. Nie wolno jej wyrzuci¢. Nalezy jgq
przechowywa¢ w poblizu maszyny i w razie koniecznosci przekazac jg osobie
trzeciej.

Nalezy przestrzega¢ wskazowek dotyczacych bezpieczenstwa!

Przed uruchomieniem maszyny nalezy przeczyta¢ uwaznie tg instrukcje. Dzieki temu
uniknie sie pomytek podczas pracy oraz ewentualnych uszkodzeh maszyny. Zawsze
nalezy przestrzega¢ wskazowek dotyczacych bezpieczenstwa. Nieprzestrzeganie ich moze
doprowadzi¢ do powaznych urazéow ciata.

Poprzez ciggty rozwdj produktu, niektdre rysunki i tresci moga sie rozni¢. Gdyby
zauwazyli Panstwo jakis$ btad, prosze sie z nami skontaktowac.

Zastrzega sie prawo wprowadzania zmian technicznych!

Prawa autorskie
© 2009

Dokument ten jest chroniony prawami autorskimi. Jakiekolwiek nieautoryzowane
powielanie, tltumaczenie lub wykorzystanie zdje¢, ilustracji i tekstu niniejszej instrukcji,
bedzie prawnie Scigane!

ADRESY OBSLUGI KLIENTA

HOLZMANN MASCHINEN
Schorgenhuber GmbH
A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 7289 71562 - 0

Fax 0043 7289 71562 - 4

HOLZMANN MASCHINEN

Humer GmbH

A-4710 Grieskirchen, Schlisslberg 8
Tel 0043 7248 61116 - 0

Fax 0043 7248 61116 - 6

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at 2

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

SPIS TRESCI

N 11Tl o o V1 T PP 4
1.1 Dane TechniCZNe LBM 290 .. ..uiiieiieiii ittt s et e s e e s e n e s e s aa e s e e aeanaeanas 4
1.2 Elementy obstugi i KOMPONENTY ....couiiiii e 4
I - Y =R o Lo 1= = 1A PP 5

2 BEZPIECZENSEWO vttt 6
2.1 Uzytkowanie zgodne z PrzezZNacZeniEmM .. e iee s e et rreaerieae e eaeaeseaeeeaeaneananernannns 6
2.2 Niedopuszczalne UzytkoOWanie MaSZYNY ...c.ivieiieiriieiii i eaeaeaaeraanens 6
2.3 Ogolne wskazdwki dotyczgce bezpieCZeAStWa .....ovvviiiiiiiiii i 7
2.4 Urzadzenia zabezpieczajgCe LBM 290.....cccuiiiiriiiiii it e e naaeas 8
2.5 RYZYKA PODOCZNE ..ttt e 8

G T\ [0 o1 = 4 10
T R 1= =T ol o o= o4V 10
3.2 Transport/Wyladowani€ MasSZYNY ...ueieieiiiie it neraereraeraaaenes 10
3.3 Przygotowanie pOWIEIrZChNI .....ouie i 10
3.4 Montaz zdemontowanych na czas transportu elementow ........ccccvvviiiiivininininnen. 10
G 2ol ! c=Tor4=] o113 oTe [l 1= [ FA PP 11
3.6 PrzytgCze eleKiryCzZNne. .o e 11

3.6.1 Kabel przedtUzZajaly . v v eeei i e 11

@] 1=, (e - PP 12
o N S UoTa 4= ) L= o] = Lo PP 12
4.2 Regulacia Wierta. ... 12
4.3 Wiercenie otworOw WzdtUZNYCh .....iuiuiiiiiiieici e e 13
4.4 Wiercenie dybli ..o e 13

5 K ONSEIrWACTA 1ttt e 13

6 USUWANIE USZKOAZEN .uiuiniiiiititiie ittt et et e e et e et e e e e e et ar e e eas 14

A Ot Yol B2 2 a1 1=) o =Y PP 15
7.1 Zamowienie CzeSCi ZamieNNYCH . uuiii i 19

8 ObSErwacja PrOGUKEU ...ttt et et e et e e s e e s e e e s e e ar e aeeaaeenennsnnanannns 20

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



MANN.

(¢)
T

S 7

=l
1 TECHNIKA

1.1 Dane Techniczne LBM 290

Moc silnika kW/PS (100%)/PS(S6) 2.2/3.0/4.3
Napiecie/Czestotliwos¢ V/Hz 230 lub 400/50
Max Srednica wiertta mm 16
Max gtebokos$¢ nawiercania mm 140
Wysokos¢ obrobki mm 140
Max dtugosc¢ obraébki mm 240
Wymiary stotu mm 500 x 210
Waga netto/brutto kg 70/75

1.2 Elementy obstugi i komponenty

11 12

1 Dzwignia obstugi 8 | Stot roboczy
2 Ostona silnika 9 | Koto do regulacji wysokosci
3 Wiacznik/Wytacznik/Wytacznik 10 Przymiar do skosow ze skalg
awaryjny
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at 4

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



Przetacznik prawo/lewo 11 | Mocowanie obrabianego elementu
Schowek 12 Pokrywa ochronna wiertta Westcott

Noga maszyny

Dzwignia blokujgca funkcje
wiercenia dybli

Do regulacji poprzecznej i rownolegtej maszyna wyposazona jest w 2 regulowane
ograniczniki drogi posuwu. Do regulacji wysokosci przeznaczona jest dzwignia blokujaca,
ktéra znajduje sie pod stotem przy prowadnicy o przekroju jaskétczego ogona.

1.3 Zakres dostawy
e Uchwyt 2-szczekowy 0-16 mm
e Przymiar do skoséw

Dostarczane wyposazenie dodatkowe:

Do tej maszyny zaleca sie zamowienie 6 cz. zestawu wiertet do otwordow wzdtuznych, nr
artykutu LL6TLG. Wiecej informacji na temat produktéw znajda Panstwo na stronie
www.holzmann-maschinen.at.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



2 BEZPIECZENSTWO

2.1 Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Szlifierke uzywac wytacznie wtedy, gdy jest w nienagannym stanie technicznym oraz
odpowiednio z jej przeznaczeniem! Nalezy natychmiast usuwac zaktdcenia, ktére mogg
wptynac na bezpieczenstwo wykonywanej pracy!

Zakazane jest dokonywanie jakichkolwiek zmian w urzadzeniach zabezpieczajacych
maszyne!

Osoba obstugujgca musi sta¢ z przodu z prawej strony maszyny.
Wiertarka LBM 290 przeznaczona jest do nastepujacych prac:

e Wiercenie otworéw
e Frezowanie otwordéw wzdiuznych.

Wytacznie w materiatach drewnianych nieposiadajacych w sobie zadnych ciat obcych.

Maksymalna $rednica wiercenia wynosi 16 mm i nie moze by¢ przekraczana. Maszyna
wyposazona jest w regulowane zapadki do precyzyjnego wiercenia dybli.

Zakres zastosowania maszyny jest uniwersalny, np. w:

Zaktadach stolarskich

Budowie modeli

Warsztatach

Zaktadach szkolenia zawodowego
Dla majsterkowiczow

Maszyna przeznaczona jest do pracy w nastepujacych warunkach:

Wilgotnos¢ max 90%
Temperatura od +1°C do +40°C
Wysokos$¢ nad poziomem morza max 1000 m

Maszyna nie jest przystosowana do pracy na zewnatrz.

Nie wolno obstugiwaé maszyny w pomieszczeniach narazonych na pozar lub eksplozje.

2.2 Niedopuszczalne uzytkowanie maszyny

e Nie wolno obstugiwa¢ maszyny w innych warunkach, niz te podane w instrukcji!

¢ Niedopuszczalna jest obstuga maszyny bez zamontowanych urzadzen
zabezpieczajacych; zabronione jest zdemontowanie lub wytgczenie tych urzadzen.

¢ Nie wolno obrabia¢ materiatéw, ktdre nie sg wymienione w tej instrukcji.

¢ Nie wolno obrabia¢ elementéw, ktdrych wymiary nie mieszcza sie w granicach
podanych w tej instrukcji.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



¢ Niedopuszczalna jest zmiana konstrukcji maszyny.

e Nie wolno uzywa¢ niesprawdzonych narzedzi, ktore nie sq zgodne z odpowiednimi
normami UE dotyczacymi bezpieczenstwa.

¢ Nie wolno uzywa¢ maszyny do celdw, ktore nie odpowiadajg w 100% tym, ktore
sq podane w instrukcji.

Firma HLOZMANN nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za nieprawidiowe
uzywanie maszyny, oraz za wyhnikte z tego powodu uszkodzenia lub urazy.

2.3 0Ogolne wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

Zawsze wymieniac¢ znaki ostrzegawcze i/lub naklejki, ktére
sa nieczytelne, lub ktére zostaty usuniete!

Aby unikna¢ uszkodzen maszyny lub urazéw, nalezy KONIECZNIE
przestrzegac nastepujacych wskazowek:

Miejsce pracy oraz podloge wokot maszyny utrzymywac w
czystosci, usuwac resztki oleju, smaru czy materiatow!

Zapewni¢ odpowiednie oswietlenie miejsca pracy!
Nie obstugiwaé¢ maszyny na zewnatrz!

Zabroniona jest obstuga maszyny po zazyciu lekow, alkoholu
lub narkotykow!

Zabronione jest wspinanie sie na maszyne!
Ciezkie obrazenia po mozliwym upadku.

LBM 290 moze by¢ obstugiwana wytacznie przez
przeszkolony do tego personel. Osoby nieupowaznione, w
szczegollnosci dzieci, nie mogq zblizac sie do pracujacej
maszyny!

Podczas pracy przy maszynie nie wolno nosi¢ bizuterii,
luznego ubrania, krawatow, dtugich, rozpuszczonych wioséw.
Luzne obiekty moga zosta¢ wciagniete przez obracajace sie
czesci maszyny, co moze doprowadzi¢ do urazow!

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at 7

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



Podczas pracy nosi¢ odpowiednie wyposazenie
zabezpieczajace (nauszniki, okulary czy odziez ochronna,...)!

Pyl z drewna moze zawierac¢ w sobie chemiczne substancje,
ktore moga wptynac na zdrowie. Pracowac wytacznie w
pomieszczeniach, gdzie jest dobra wentylacja oraz zawsze
zaklada¢ maske pytoodporna!

Pracujaca maszyna nie moze by¢ zostawiana bez nadzoru!
Przed opuszczeniem miejsca pracy wytaczy¢ maszyne!

Przed przystapieniem do konserwacji lub regulacji maszyny
nalezy odlaczyc¢ ja najpierw od pradu! Przed odiaczeniem jej
od pradu wytacznik ustawi¢ w pozycji OFF.

Nigdy nie uzywac kabla sieciowego do transportu maszyny
lub innych czynnosci.

Na urzadzeniu znajduje sie niewiele komponentéw wymagajacych konserwacji.
Nie jest konieczny demontaz maszyny. Naprawia¢ maszyne powinien
dokonywac¢ wytacznie fachowiec!

Osprzet: Uzywac wyltacznie czesci zmiennych firmy HOLZMANN!

W razie pytan lub problemoéw nalezy zgtosic sie do obstugi klientow!

2.4 Urzadzenia zabezpieczajace LBM 290
Maszyna wyposazona jest w nastepujace urzadzenia zabezpieczajace:

e Wylacznik awaryjny. Regularnie sprawdzac, czy funkcjonuje poprawnie.

e Pokrywa ochronna uchwytu wiertta. Zabronione jest wiaczanie maszyny, gdy
ostona nie jest zamknieta.

e Wylacznik termostatyczny silnika. Automatycznie wytgacza maszyne, gdy zostanie

przegrzana.

2.5 Ryzyka poboczne

Mimo przestrzegania wszystkich wskazéwek oraz mimo odpowiedniego uzywania
maszyny, nalezy zwrdéci¢ uwage na nastepujace ryzyka:

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



e Niebezpieczenstwo urazu rak/palcéw poprzez poruszajace sie wiertto podczas
pracy.

¢ Niebezpieczenstwo urazu poprzez kontakt z czeSciami przewodzacymi prad.

e Uszkodzenie stuchu, gdy niezaktadane beda podczas pracy nauszniki ochronne.

e Niebezpieczenstwo urazu oczu przez latajace widry, rowniez, gdy zatozone sg
okulary ochronne

¢ Niebezpieczne moze by¢ wdychanie trujgcego pytu drzewnego obrabianych
elementow.

Ryzyka te mozna zminimalizowa¢, gdy przestrzegane beda wszystkie wskazdéwki
odnosnie bezpieczenstwa a maszyna bedzie odpowiednio konserwowana i utrzymywana
w porzadku. Musi by¢ ona rowniez obstugiwana przez przeszkolone osoby.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



3 MONTAZ

3.1 Miejsce pracy
Wybra¢ odpowiednie miejsce pracy;

Przestrzegac¢ wskazéwek odnosnie bezpieczenstwa zawartych w rozdziale 2 oraz
wymiaréw maszyny z rozdziatu 1.

Wybrane miejsce musi mie¢ pasujgce przytacze do sieci elektrycznej oraz mozliwosc
podtaczenia odcigqgu.

Upewnic sie, ze podioze uniesie ciezar maszyny. Maszyna musi zosta¢ zniwelowana
jednoczesnie we wszystkich punktach podpierajacych.

Nalezy zapewni¢ rowniez 0.8 m wolnego miejsca wokoét maszyny.

3.2 Transport/Wyladowanie maszyny

Do transportu maszyny nadajq sie najlepiej pasy przeznaczone do podnoszenia o
odpowiedniej no$nosci. Pasy natozy¢ na maszyne i podnosic¢ ja ostroznie za pomoca
dzwigu lub innego urzadzenia do podnoszenia.

Upewnic sie, ze dzwig lub inne urzadzenie do podnoszenia znajdujg sie w nienagannym
stanie technicznym. Upewnic sie, czy podtoze, na ktorym ma stana¢ maszyna, utrzyma
jej ciezar, w szczegodlnosci, gdy maszyna ma sta¢ powyzej parteru.

Do transportowania maszyny w opakowaniu nadaje sie najlepiej paleciak lub wézek

widtowy.
A

Sprawdzi¢, czy uchwyty/haki sa dobrze przymocowane do
obudowy maszyny.

Podnosic i transportowa¢ maszyne moze wylacznie
wykwalifikowany do tego personel.

3.3 Przygotowanie powierzchni

Usunac srodek konserwujacy oraz resztki smaru, ktérymi zostaty pokryte czesci
maszyny, aby chronic je przed korozja. Mozna to zrobi¢ zwyktym Srodkiem czyszczacym.
Nie uzywac rozpuszczalnika nitro lub innych mocnych srodkéw. Uzywac tagodnych
srodkéw czyszczacych.

3.4 Montaz zdemontowanych na czas transportu elementow

Maszyna dostarczana jest zmontowana. Zamontowac trzeba tylko przymiar do skosow i
inne elementy obstugi.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at 10

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



3.5 Podtaczenie odciagu
Maszyna wyposazona jest w krociec ssacy do odciggu.

Odciag widrow i trocin musi by¢ wiaczany jednoczenie z wiertarka!

Podtaczy¢ waz do wejscia. Waz przymocowac za pomocg zacisku.

3.6 Przytacze elektryczne

UWAGA

Nigdy nie pracowac¢ z nieuziemiong maszyngq!

Mozliwe powazne obrazenia poprzez porazenie
pradem!

Dlatego:
Maszyna musi by¢ uziemiona i podtaczona do gniazdka z
dziatajgcym uziemieniem

Jedynie wykwalifikowany elektryk moze podtaczac¢ wiertarke LBM 290 do sieci
elektrycznej oraz przeprowadzac¢ wszystkie opisane ponizej kontrole.

e Maszyne podtaczy¢ do uziemionego gniazdka!

e  Wtyczke mozna wetkna¢ wytacznie do dobrze zamontowanego i uziemionego
gniazdkal!

e Zataczona wtyczka nie moze by¢ zmieniana. Gdyby wtyczka nie pasowata lub byta
uszkodzona, wymienic lub naprawi¢ moze jg wytacznie wykwalifikowany elektryk!

e Uziemienie jest zielono-zotte!

e W przypadku naprawy lub wymiany, uziemienia nie mozna podtacza¢ do gniazdka
znajdujacego sie pod napieciem!

e Razem z wykwalifikowany elektrykiem lub serwisantem sprawdzi¢, czy wskazéwki
odnos$nie uziemienia sq zrozumiate oraz czy maszyna jest uziemiona!

e Natychmiast wymieni¢ uszkodzony kabel!

e Sprawdzi¢, czy napiecie i frekwencja odpowiada danym podanym na tabliczce
znamionowej maszyny. Dopuszczalne jest odchylenie w wartosci napiecia
wynoszace £5% (np. maszyna o napieciu roboczym 380 V moze pracowac¢ w
zakresie 370 do 400 V).

e Aby uzyc¢ kabla o odpowiedniej Srednicy nalezy zapoznac¢ sie z danymi na tabliczce
znamionowej maszyny oraz z danymi z ponizszej tabeli.

3.6.1 Kabel przedtuzajacy

Upewnic sie, czy kabel przediuzajacy jest w dobrym stanie, oraz czy jest odpowiedni do
tego typu maszyny. Niewymiarowy kabel zmniejsza przeptyw mocy oraz mocno sie
nagrzewa. Tabel ponizej przedstawia odpowiednie wielkosci i dlugosci w zaleznosci od
pradu:

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at 11

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



Kabel przediuzajacy w metrach
8 16 24 33 50 66
<5 16 16 16 14 12 12
5do 8 16 16 14 12 10 n.p.
8do 12 14 14 12 10 n.p. n.p.
12 do 15 12 12 10 10 n.p. n.p.
15 do 20 10 10 10 n.p. n.p. n.p.
20 do 30 10 n.p. n.p. n.p. n.p. n.p.

n.p. = nie polecamy

4 OBSLUGA

4.1 Rodzaje pracy

e Wiercenie otworéw wzdtuznych
e Wiercenie dybli za pomocg zapadek.

Wszelkich prac przezbrojenia dokonywac¢ przy odlaczonej od pradu maszynie!!!

4.2 Regulacja wiertta

W trzpien wiertarki mozna montowac wiertta o srednicy 16 mm. Wiertto dokreci¢ w
trzpieniu za pomoca dotgczonego klucza.

Obrabiany element mocuje sie za pomocg dociskacza (11) na stole roboczym.

Stét porusza sie w poziomie za pomoca dzwigni obstugi (1). Ruch stotu w ptaszczyznie
poziomej realizowany jest za pomoca kota (9).

Po ustawieniu wybranej wysokosci dokreci¢ uchwyt blokujacy. Ustawiong wysokosc¢
mozna odczytac na skali.

Odstepy przeniesienia w ptaszczyznie poziomej definiowane sg przed rozpoczeciem pracy
za pomocg ogranicznikéw. Po skonczonej pracy mocno dokrecié!

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at 12

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



4.3 Wiercenie otworéow wzdtuznych

Podczas wiercenia otworow wzdtuznych nalezy przestrzegac pokazanej na zdjeciu
kolejnosci postepowania, tzn.:

(8]

1. Wywierci¢ dwa otwory na poczatku i na koncu
| kanatu.

I BN 2. Wzdtuz catego kanatu wywiercac¢ otwory, tak jak

—ar pokazano to na zdjeciu, pozycja 2.

77777777777 S 3. Pojedyncze otwory faczy sie poprzecznymi

ruchami wiertta - pozycja 3.

TN 4.4 Wiercenie dybli

A A = Poluzowa¢ dzwignie blokujacg zapadek do dybli.
= Zapadke ustawi¢ przekrecajac ja na wybrany
odstep od wiertta.
. = Z powrotem dokreci¢ dzwignie blokujaca.
) * Przymocowac obrabiany element, wiertarke LBM
g 290 ustawi¢ zgodnie z 4.2.
* Przed przystgpieniem do wiercenia upewnic sie,
ze kotek blokujacy zaskoczyt w odpowiedni otwor.

5 KONSERWACJA

UWAGA

Dokonujac konserwacji i czyszczenia, gdy maszyna jest
wilaczona:

Moze doj$¢ do powaznych uszkodzen urzadzenia czy urazéw,
przez omytkowe wiaczenie jej!

Dlatego:
Zawsze nalezy najpierw wytgczy¢ maszyne a
potem odtaczyc jg od pradu.

Cata maszyna nie wymaga konserwacji, jedynie niektore jej czesci.

Uszkodzenia czy zaktdcenia, ktére moga wptynaé na bezpieczenstwo maszyny,
nalezy natychmiast usuwac.

Regularna konserwacja maszyny przedtuza jej zywotnosc.
Napraw mogg dokonywac jedynie wykwalifikowane do tego osoby!
Doktadne czyszczenie maszyny gwarantuje jej dtuzszg zywotnos¢, agresywne

chemikalia oraz $rodki $cierajace prowadzag do uszkodzenia maszyny!

Po skonczonej pracy maszyna oraz jej czesci muszg zosta¢ doktadnie
Wyczyszczone.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at 13

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



= Regularnie sprawdza¢, czy tabliczki ze wskazéwkami bezpieczenstwa i

ostrzegawczymi sg czytelne.

* Przed przystgpieniem do pracy sprawdzi¢, czy wszystkie urzadzenia

zabezpieczajace dziatajg poprawnie.

» Gdy maszyna bedzie magazynowana, nie wolno stawiac jej w wilgotnych
pomieszczeniach oraz nalezy ja chronic¢ przed wptywami pogody.

* Przynajmniej raz w tygodniu sprawdza¢, czy $ruby sq dobrze dokrecone.

* Przed pierwszym uruchomieniem, oraz po kazdych 100 godzinach roboczych,
wszystkie ruchome czesci taczace maszyne smarowac cienkg warstwg smaru lub

oleju.

6 USUWANIE USZKODZEN

Przed przystapieniem do usuwania uszkodzen maszyny nalezy najpierw

odtaczy¢ ja od pradu!

Problem Mozliwa przyczyna Usuniecie uszkodzenia

Silnik nie dziata 1. Maszyna zle
podfagczona do pradu

2. Uszkodzony
przetgcznik

Silnik sie wytaczyt Kontakt termiczny sie
poluzowat i przestawit
maszyne

Awaria jednej lub kilku faz

Niestabilne zaopatrzenie w
energie elektryczng
Wiertto jest Zdeformowane wiertto
decentrowane/porusza Uszkodzone szczeki
sie¢ nieréwno/chwieje si€ | mocujace

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Sprawdzi¢ powinien to
elektryk

Wymienic

Pozwoli¢ ostygnac¢ silnikowi.
Wiaczy¢ go ponownie

Sprawdzi¢ powinien to
fachowiec

Wymieni¢ uchwyt wiertarski
Wymieni¢ szczeki mocujace

14

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



MANN.

=

o
5= 7]

7 CZESCI ZAMIENNE

Diagram A

Degsription

Motor cover .
Pan head screw M5x8
Cabinet stand
Mortising kit support
Thread stop

Washer 8mm

Spring washer 8mm
Allen sorew: M8x20
Powet switch

Lock hut M8

Taping screw ST3.5x16
Door w/lock

Pan head screw M4x8

CDGJ\IG)(JI&@N-'E

- ek ek o

N-‘.:sr{:-auaawm-na-sg

17
18
19
21
22
23
24
25
26
27

Polinter
Straln relief
Motor support

. Motor
Set screw M8x10
Clamp chuck
Chuck
Washer 6 mm
Allen screw M6x16
Allen screw M6x10
Chuck guard
Rivet 3x6
Helght indicator

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

-bN—I—bMu-lﬂl\)—\-bd-sg

15

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



MANN.

HOLZ

Diagram B

SR

No Description

1 Table base

2 Mount base

3 “L” " bracket

4 Dust port

5 Thread rod

6 Control shaft

7 Hand wheel

8 Star-type knob M6
9 Bush

10 Ball bearing 16003
11 Bail bearing 6004
12 Ball bearing 6301
13 Cone gear

14 washer 12mm

15 Gear

16 Spring washer 8Bmm

I el T =]

Description

Hex head screw M8x 16
Hex nut M8

Allen screw M8x35
Setscrew M8x40

Pan head screw M6x10
Allen screw M6x16
Carriage bolt M6x45
Hex nut M6

Washer 10mm

Carrlage Bolt M10x140

Washer 6mm

Hex lock nut M10
Allen screw M8x55
Special nut

Circle ring

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

R

NSRNNDOANA S 200 s ap

<

16

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



MANN.

HOLZ

Diagram C

10

N O OO e N -DE"“.>

Frame, control roller
Annuius .
Annulus

Eccentric shafl |
Stop plate

Allen screw MBx10
_ball bearing 6000

Washer 10mm

Hex lock nut M8

Hex hoad scrow M8x20
Hex head screw M10x65
Hex lock nut M1
Washer 8mm

Spring washer Bmm

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

S NN NN NN

17

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



MANN.

HOLZ

biagram D

De_scrlptlon
Work table

.End plate

Square nut

Moveable rall

Control plate

End plate

Ball socket

Ball sphere

Fixed rail

Segment, table

Sunk head screw M6x10
Hex head screw M6x30
Thread rod M6x75

hex nut M6

Bush:

Star-type knob M6x20
Setscrew M6x10

Pan head screw M5x8
Sunk head screw M5x10
Bush

FOR TS O S I |\ R G G G G G G Y
(=] N

- s N
S

g

Description
Control lever

Control lever

Sunk head screw Méx12
House, control lever
Bracket, controllever

* End cap, gauge fence

Gauge fence

Carriage bolt M6x35
Miter gauge knob -
Hex head screw M8x15
Flat washer 8mm
Knurled nut M6

Pan head screw M5x10
Pan head screw M6x8
Indicator

Block indicator

Pan head screw M5x10
Guide pin

Gauge rod

Miter gauge base

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

—‘A—‘N—l-i-\—\l\)—\—\ﬂl\’—ihi—“—‘—“'-—t—ilo;

18

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



MANN.,
=

Diagram E

Parts List Diagram E

No Desgcription Qty Ne Description Qty
1 Holder assembly 1 22 Rod 1
3 Pross rod 1 23 Spring 1
5 Segment, holder 1 24 Block 1
6 Disc holder ‘M 25 Set screw M5x8 1
I Eccentric 1 26 Allen screw M6x8 4
8 Bush 1 27 Graduator base 1
9 Holder rod 1 28 Hex nut M8 1
10 Spring 1 29 Long rod 1
1 roll pin C8x50 1 30 Spacer 1
12 End cap 1 kA Locker 1
13 handle, holder 1 32 Ralchet lever 1
14 Set screw M6x8 1 33 Graduator body 1
15 ratchet lever 1 34 Ball émm 1
16 washer 10mm 1 35 Spring 1
17 Hex lock nut M10 36 Set screw M5x6 1
18 Washer 8mm 1 37 Stop plate 1
19 Knurled nut M8 1 38 Allen scroew M6x20 1
20 Hex nut M8 1 39 Roll pin 3x20 1
21 Thread rod 1

7.1 Zamowienie czesci zamiennych

Uzywac nalezy wytacznie oryginalnych czesci zamiennych Holzmann, ktére odpowiednio

do siebie pasujg. Utatwia to ich montaz oraz przedtuza zywotnos¢ catej maszyny.

Wmontowanie nieoryginalnych czesci prowadzi do
utraty gwarancji!

Dlatego:
Wymieniajac czesci nalezy uzywac zawsze oryginalnych.

Adresy znajdujg sie na poczatku instrukcji

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

19

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



8 OBSERWACIJA PRODUKTU

Obserwujemy nasze produkty réwniez po wysyice.
Aby ciggle ulepsza¢ nasze produkty liczymy na Panstwa spostrzezenia odnos$nie
obchodzenia sie z naszymi produktami.

v" Problemy, ktére wystgpig podczas uzywania produktu;
v' Btedy, ktére wynikajg podczas pracy:
v' Doswiadczenia, ktérymi chcg sie Panstwo podzieli¢ z innymi.

Prosimy zanotowac te spostrzezenia i wystac je do nas:

HOLZMANN MASCHINEN
Schorgenhuber GmbH

A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 7289 71562 - 0
Fax 0043 7289 71562 - 4

HOLZMANN MASCHINEN
Humer GmbH

A-4710 Grieskirchen, Schlisslberg 8
Tel 0043 7248 61116 - 0
Fax 0043 7248 61116 - 6

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

20

Instrukcja Obstugi — Wiertarka pozioma LBM 290



